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Canguru Matemático
Nível 2
[image: image3.jpg]1) – Tens duas peças idênticas, que podem mover-se, sem serem levantadas da mesa.
Que figura NÃO podes formar com essas duas peças?
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2) – O Hugo dobra uma folha de papel cinco vezes. Depois faz um furo no papel dobrado, como se vê na figura, e desdobra o papel. Quantos furos aparecem na folha de papel desdobrado?
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A) 6
B) 10
C) 16
D) 20
E) 32
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3) – A diferentes figuras correspondem algarismos diferentes. A que algarismo corresponde o quadrado?
A) 9
B) 8
C) 7
D) 6
E) 5 

4) – O peso de 3 maçãs e 2 laranjas é 255 g. O peso de 2 maçãs e 2 laranjas é 285g. Todas as maçãs pesam o mesmo. Todas as laranjas pesam o mesmo. Qual é o peso de uma maçã e uma laranja  juntas?
  A) 110 g
B) 108 g
C) 105 g
D) 104 g
E) 102 g

5) – Pede-se ao Luís que descubra um número natural. Os amigos dizem:

Tomás: “é o  número 9”


Miguel: “é um número primo”

André: “é um número par”


Joana: “é o número 15”
Entre o Tomás e o Miguel, só um é que fala verdade. Entre o André e a Joana, também só um é que fala verdade.
O número é:

A) 1
B) 2
C) 3
D) 9
E) 15

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


6) – Qual é o menor número de quadrados que é necessário pintar para que a figura resultante tenha pelo menos um eixo de si​metria?

A) 1             B) 2                C) 3
       D) 4
    E) 5
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7) – Cortámos um vértice de um cubo. Qual das planificações apresentadas é a planificação do corpo resultante?
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8) – Quatro caracóis fazem um percurso como o mostrado na figura. Quanto mede o comprimento do caminho percorrido pelo caracol Tim?
[image: image8.emf] 

Pim percorre 25 dm
Pam percorre 37 dm
Pum percorre 38 dm
Tim percorre   ?  dm

A) 27 dm
B) 30 dm
C) 35 dm
D) 36 dm
E) 40 dm
9) – A soma de dois números naturais é 77. Se multiplicarmos o primeiro número por 8 e o segundo por 6, obtêm-se dois produtos iguais. O maior dos dois números iniciais é:
A) 23
B) 33
 C) 43
D) 44
E) 54
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10) – A rede da figura é formada por esferas de vidro unidas por fios. Quantos fios têm de ser cortados para formar um colar que tenha todas as esferas de vidro?

A) 18          B) 19           C) 20            D) 21         E) é impossível
11)  
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A)  36 kg
B)  28 kg
C)  24 kg
D)  16 kg
E)  12 kg
12) 
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A)  2 kg
B)  4 kg
C)  6 kg
D)  10 kg
E)  12 kg
13) - Após o primeiro apito do treinador, os macacos do circo formaram 6 filas. Em cada fila estavam 4 macacos. Após o segundo apito, rearranjaram-se em 8 filas. Quantos macacos ficaram em cada fila, após o segundo apito?

A)  1
B)  2
C)  3
D)  4
E)  5
14) - Entre os cinco números em baixo, escolho um número par. Todos os seus al​garismos são diferentes. O algarismo das centenas é o dobro do algarismo das uni​dades, o algarismo das dezenas é maior que o algarismo dos milhares. Que número escolhi?

A)  1246
B)  3874
C)  4683
D)  4874
E)  8462
15) - Um quadrado de papel foi cortado em três partes. Duas delas são:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Qual é a forma da terceira parte?

A) 
B)
C)
D)

	
	
	

	
	
	



16) – Tinha 9 pedaços de papel. Alguns deles foram cortados em 3 partes. No total, ficaram 15 pedaços de papel. Quantos pedaços foram cortados em 3 parte?

A)  1
B)  2
C)  3
D)  4
E)  5
17) – Três moscas passeavam ao longo de uma linha de números. Quando se can​saram, a mosca Alice sentou-se no número 24 e a mosca Beatriz sentou-se no nú​mero 66. Finalmente, a mosca Matilde sentou-se mesmo no meio, entre a Alice e a Beatriz. Em que número se sentou a Matilde?

A)  33
B)  35
C)  42
D)  45
E)  48
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18) – Ao longo de um jardim de forma rectangular exis​te um caminho. O caminho tem a mesma largura em todo o lado. A linha exterior do caminho é 8 metros mais comprida que a linha interior. Qual é a largura do caminho?

A)  1 m
B)  2 m
C)  4 m 

D)  8 m
E)   Depende das medidas do jardim
19) – Numa mala há 5 cofres, em cada cofre há 3 caixas e em cada caixa há 10 moedas de ouro. A mala, os cofres e as caixas estão todos fechados. Quantas fe​chaduras devem ser abertas para se obterem 50 moedas?

A)  5
B)  6
C)  7

D)  8
E)  9
20) – No lado esquerdo da Rua Principal as casas estão numeradas com os nume​ros ímpares 1, 3, 5, …, 19. No lado direito da rua, as casas estão numeradas com os números pares 2, 4, 6, …, 14. Quantas portas numeradas existem na Rua Principal?

A) 8
B)  16
C)  17
D)  18
E)  33
21) – Dois gatos, Tintim e Pimpão, e dois cães, Dido e Rili, encontravam-se de vez em quando. O Tintim tem medo dos dois cães e o Pimpão tem medo do Dido mas é amigo do Rili. Qual das seguintes afirmações é falsa?

A)  Cada um dos gatos tem medo de algum dos cães.


B) Um dos gatos não tem medo de um dos cães.


C) Um dos cães atemoriza ambos os gatos.

D) Cada cão mete medo a algum gato.

E) Um dos cães é amigo de ambos os gatos.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


22) – O António fez a figura ao lado com uma corda (que não é elástica). Supõe que moves a corda de modo a transformar a figu​ra ao lado num rectângulo. 
Que rectângulo é que podes obter?


A)
B)

C)
D)
E)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


23) – Num muro em linha recta estão sentadas quatro raparigas. Os nomes delas são: Diana, Ana, Lena e Zélia. A Dina está sentada entre a Ana e a Lena, exacta​mente no meio. A distância entre a Ana e a Diana é igual à distância entre a Lena e a Zélia. A Dina está sentada a 4 metros de distância da Zélia. A que distância está a Ana da Zélia?

A)  5 m
B)  6 m
C)  7 m
D)  8 m
E)  9 m

24) – Os rectângulos da figura representam cidades. Os números na figura repre​sentam os preços dos bilhetes de comboio entre cidades vizinhas. O Pedro quer ir da cidade A para a cidade B e usando o trajecto que lhe fica mais barato.
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Qual é o melhor preço que o Pedro tem de pagar para viajar da cidade A para a ci​dade B?

A)  80
B)  90
C)  100
D)  110
E)  180
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25) – Nos cartões ao lado estão escritos seis números. Qual é o menor número que podes formar ao juntar os seis cartões?

A)  1234567890
B)  1023456789
C)  3097568241

D)  2309415687
E)  2309415678
26) – O João tem seis pedras de pesos diferentes. As pedras pesam 1g, 2g, 3g, 4g, 5g e 6g, respectivamente. O João colocou as pedras em três caixas – duas pedras em cada caixa. As pedras da primeira caixa pesam no total 9 gramas e as pedras da segunda caixa pesam no total 8 gramas. Quanto pesa cada uma das pedras da ter​ceira caixa?

A)  Pedra de 3g e pedra de 1g

B)  Pedra de 5g e pedra de 2g

C)  Pedra de 6g e pedra de 1g

D)  Pedra de 4g e pedra de 2g

E)  Pedra de 4g e pedra de 3g
27) – Estão representados quatro trajectos entre duas cidades (representadas pelos pontos a negro).

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Trajecto 1
	
	
	Trajecto 2
	
	
	Trajecto 3
	
	
	Trajecto 4


Qual é o trajecto mais curto?

A)  Trajecto 1

B)  Trajecto 2
C)  Trajecto 3


D)  Trajecto 4

E)  Os trajectos têm todos o mesmo comprimento.
28) – Qual é o valor de:




4 x 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 x 4?


A)  32
B)  44
C)  48
D)  56
E)  100

	1
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	2
	1
	

	
	
	


29) – Em cada um dos quadradinhos do quadrado da figura ao lado de​vem ser escritos os números 1, 2 e 3. Em cada linha e em cada coluna devem aparecer os números 1, 2 e 3. O Henrique começou a preencher os quadradinhos vazios. Que números podem aparecer no quadradinho onde está o ponto de interrogação?


A)  Só pode ser 1
B)  Só pode ser 2

C)  Só pode ser 3
D) 2 ou 3
E)  1, 2 ou 3
30) – A Anita tem 5 euros. Quer comprar 5 cadernos, a 80 cêntimos cada, e também alguns lápis, a 30 cêntimos cada um. Qual é a maior quantidade de lápis que pode comprar, depois de comprar os cadernos?

A)  5
B)  4
C)  3
D)  2
E)  1
31) – O Pedro, que é mais velho do que o João 1 ano e 1 dia, nasceu no dia 1 de Ja​neiro de 2002. Qual é a data de nascimento do João?
A)  2 de Janeiro de 2003
B)  2 de Janeiro de 2001
C)  31 de Dezembro de 2000
D)  31 de Dezembro de 2002
E)  31 de Dezembro de 2003

32) – O José tem no seu prato do almoço 400 fios de esparguete, cada um medindo 15 cm. Se ele os colocasse ponta com ponta (usando o molho como cola) para for​mar um único fio, o comprimento deste fio seria:

A)  6 km
B)  60 m
C)  600 cm
D)  6 000 mm
E)  60 000 cm
33) – O Pedro escreveu um algarismo e, depois, escreveu um outro algarismo à di​reita do primeiro. Somou 19 ao número escrito e obteve o resultado 72. Qual foi o algarismo que o Pedro escreveu em primeiro lugar?

A)  2
B)  5
C)  6

D)  7
E)  9
34) – Um relógio digital marca 20:07. Qual o tempo mínimo, em horas e minutos, que decorrerá até os mesmos 4 algarismos voltem a aparecer no mostrador (numa ordem qualquer)?

A)  4h 20min
B)  6h 00min
C) 10h 55min
D) 11h 13min
E) 24h 00min
35) – Uma capicua é um número que se lê da mesma maneira, quer da esquerda para a direita, quer da direita para a esquerda. Por exemplo, 1331 é uma capicua. O conta-quilómetros de um certo carro marca 15951 (é uma capicua). Qual o menor número de quilómetros que o carro deverá percorrer para aparecer a próxima ca​pi​cua?

A)  100
B)  110
C)  710
D)  900
E)  1010
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O sistema desenhado na figura do lado, está equili�brado e suspenso pelo ponto B.


Qual o peso que falta assinalar no desenho para que o conjunto se mantenha em equilíbrio?
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O Conjunto está suspenso na balança B e está equilibrado com os blocos marcados em kg.


Desprezando o peso do aparelho, quanto marcará a balança?
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